

В соответствии с планом работы Министерства образования, науки и молодежной политики Забайкальского края и ГУ ДПО «ИРО Забайкальского края» с 18.11 по 23.11. 2019г. во всех образовательных организациях прошла традиционная Декада психологии под общей темой «Шаги к успешному профессиональному выбору».

Целью Декады являлось содействие организации мероприятий по развитию способностей и интересов каждого обучающегося. В соответствии с целью определены были следующие задачи организации мероприятий по развитию способностей и интересов каждого обучающегося

1. Ориентация школьников на возможность осознанного выбора профессии в быстро меняющемся мире.
2. Формирование умений обучающихся оценить свои способности, интересы и возможности в выбранной профессии.
3. Создание равных стартовых возможностей ситуации успеха каждому ребенку.
4. Инициирование включения обучающихся в общественно полезную деятельность, способствующую успешной социализации в современном обществе.
5. Совершенствование компетентности участников образовательных отношений (педагогов, обучающихся, родителей) при реализации психолого-педагогического сопровождения обучающихся в выборе профессии и профессиональном самоопределении.
6. Обобщение и распространение практического опыта Службы психолого-педагогического сопровождения Забайкальского края по профориентационной работе с учетом возрастных особенностей.

Каждый день Декады был посвящен определенной теме. Исходя из этого, подбирались и реализовывались следующие мероприятия.

**В понедельник, 18.11. «Калейдоскоп профессий»** - состоялось открытие Недели психологии на линейке в начальной школе и в среднем, старшем звене было объявлено в радиорубку на начало урока, где каждый класс получил информацию о плане проведения мероприятий.

В этот же день состоялся флешмоб и игровая дискотека в начальной школе, в ней было задействовано 200 человек учащихся начальной школы, 12 педагогов и 6 родителей.

**Во вторник, 19.11. «Мой профессиональный профиль»**, утро началось с общешкольного действия «Ларец радости или мешочек счастья». В котором приняли участие 2 ученицы 11 класса: Шкедова Елена и Бирюкова Эльвира, а также педагоги школы. Девочки встречали утром педагогов в вестибюле с мешочком добрых пожеланий, которые предлагали из него вытянуть. Утро было поистине добрым и в хорошем настроении для многих учителей. Выпускники 9 «А» класса и 11-го приняли участие в скрининге готовности обучающихся к социально-профессиональному самоопределению, ответив на ряд психодиагностических методик. Кроме этого, в начальной школе была проведена профориентационная квест-игра «Путешествие в мир профессий». В которой младшие ребята с удовольствием и успешно прошли по станциям с интересными заданиями и рассказами о профессиях.





**В среду, 20.11. «Профессия это моя жизнь?»**, прошла акция «Обнимашки», в задачи которой входило поднять настроение учащимся. В этой акции ребята среднего, старшего звена с удовольствием обнимались друг с другом и говорили теплые слова. В 8 «А» классе прошел показ презентации о мире профессий, в том числе редких. Ребята с интересом прослушали данную информацию и активно поучаствовали в размышлении по данной теме. В начальной школе прошли классные часы с рассказами о профессиях.

**В четверг, 21.11. «Пространство интеллектуальной смелости»**, проводилась игра в 10 классе «Мир профессий», где ребята показали свои знания о рынке труда, о самых востребованных и престижных профессиях, о том, как они ориентируются в мире профессий в целом. Активно проявил себя весь класс, полностью задействованный в игре.

В начальной школе прошла галерея рисунков и коллажей на тему «Разнообразие профессий».

**В пятницу, 22.11. «Моя будущая профессиональная карьера»**. В этот день учащиеся 9-х классов ( Пальцева Елизавета, ученица 9 «А» класса, Ломова Виктория, ученица 9 «А» класса, Новокрещин Евгений, ученик 9 «А» класса, Арефьева Галина, ученица 9 «Б» класса) подготовили самопрезентацию со слайдами на экране, где представили себя и то, как они видят себя в выбираемой ими будущей профессии. В данном мероприятии приняли участие также педагоги как члены жюри, а именно Харитоновна Л.Д., и Балданова О.Д. Лучшей самопрезентацией «Мои социальные пробы» по мнению жюри, была признана работа Новокрещина Евгения, учащегося 9 «А» класса.

**В субботу, 23.11. «Самопрезентации в профориентации: мои социально-профессиональные пробы»**. Учащиеся 11 класса, Чеузов Даниил, Бирюкова Эльвира и Полянская Анжела представили себя и также, как и учащиеся 9-х классов, рассказали о том, какую профессию они избрали и как могут себя в ней реализовать. Их презентации были достаточно интересными. Наиболее успешно выделилась презентация Бирюковой Эльвиры. Ее работу определили члены жюри, в котором участвовали педагоги, Паршина Г.Н., Варич Н.В., а также педагог-психолог, Соколова О.Ю.



Вечером для ребят 5-7 классов была проведена тематическая игровая дискотека, на которую многие ребята пришли одетые и с атрибутикой разных профессий. Ребятам на дискотеке были предложены разные, подвижные и веселые игры.

Были подведены итоги Недели психологии. Самым активным участникам Недели психологии и классам были вручены грамоты на общешкольной линейке.

Педагоги-психологи: Соколова О.Ю., Щеголькова Е.А.